

ГОЛОСОВАЛИ ЗА КОММУНИЗМ!



В ЕТОЧКА багула — в бутылке из-под молока. Три сиреневых цветка — как символ пришедшей весны — улыбаются солину в связке большое стекло окна.

Из окна виден большой кран, протянувший руку над третьим этажом будущего пятиэтажья.

Завтра кран снова начнет отмерять километры поворотов, подавая монтажникам панели. А сегодня он неподвижен: отпых, воскресенье. Хозяин крана на избирательном участке.

Полсутки назад на каждом агитпункте стены были в лентах проверенных списков. Допоздна горели глазки радиоприемников, светились экраны телевизоров. Так выглядели в субботу агитпункты.

А прошло всего пять с половиной часов, и снова засветились огни избирательных участков Ангарска.

О том, как проходили выборы в местные Советы депутатов трудящихся, вам расскажем сейчас наши корреспонденты.

1. ВОСКРЕСЕНЬЕ — ДЕНЬ ТРУДОВОЙ

Г ОРОД проснулся в этот день далеко до восхода солнца. Свет в окне оператора нефтеперерабатывающего завода Михаила Пономарева вспыхнул, когда стрелка часов еще не показывала 6 утра. В этот день ему предстояло заступать на работу в первую смену.

Через полчаса мы с Михаилом шагали по улицам пробудившегося города. Гирляндами висели над нами электрические фонари, кое-где яркими красными точками между ними выделялись номера избирательных участков.

Михаил рассказывал: — Я уже не в первый раз толкую в Ангарске. Работал в Уфе на таком же нефтеперерабатывающем заводе. В 1952 году направил сюда в Ангарск в командировку. С той поры прошло уже 12 лет. За все эти годы я ни разу не пожалел, что попал в новый коллектив нефтяников...

За разговором незаметно подошли к избирательному участку, который расположился в здании Дворца культуры нефтяников.

— За что же вы будете голосовать, Михаил? — спросил я оператора.

— За что? — он на секунду задумался, потом сказал: — За радные победы моего народа, за тчпую жизнь на Земле.

А еще через полчаса мы были на территории нефтеперерабатывающего завода. Ровно дышали его мощные атмосферно-вакуумные трубчатые башни-колонны.

Завод жил своей трудовой жизнью и в этот праздничный, воскресный день. В лучах восходящего солнца он был удивительно красив...

На установке ЭЛОУ Михаил Пономарев работает со дня ее пуска. Насосы, теплообменная аппаратура установки отбирают из нефти соль и воду. Здесь происходит так называемый процесс электрообессоливания нефти.

Как и всегда, на установке порядок. Гудели насосы, ушные приборы отмечали заданный режим.

Сменив своего товарища, Михаил Пономарев приступил к обязанности оператора.

— Все в порядке, — доложил он диспетчеру, — установка готова к загрузке нефтью...

Так начался обычный рабочий день человека, только что отдавшего свой голос за блок коммунистов и беспартийных. За лучшую жизнь на Земле.

А. КРИВОЙ

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
14-й
№ 53 (2512)
ВТОРНИК,
16
МАРТА
1965 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

АНГАРСК, С ШЕСТИ ДО ШЕСТИ...

2. ЗА ЧИСТОЕ НЕБО

Актовый зал 5-й школы. Торжественно выстроились около каждой из кабин, урны юные ленинцы. Ребята будут салютовать тем, кто отдаст свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

О НИ пришли на избирательный участок № 7 одними из первых. Одними из первых они отдали свои голоса. Я задаю им один вопрос: «За что вы голосуете?». Вот что они ответили.

Евгения Осиповна
КАЛИТОВА,
работница Зверевского ДОКА

— Пятьдесят четыре года живу я в Сибири. Как говорится, коренная сибирячка. Помню очень хорошо трудные годы моей юности, годы установления Советской власти. И вот все наши желания, мечты сбылись.

Скоро будет 15 лет, как из Забайкалья я переехала в Ангарск. Тогда город начинался с землянок. А сегодня я голосую за то, чтобы всегда и везде росли такие города!

Анна Ефимовна
ЧУХМАНОВА,
заслуженная учительница
РСФСР, пенсионерка

Д АВНО уже мои ученики стали взрослыми. Среди них — рабочие, генералы, ученые, артисты. Давно уже они разошлись от родной школы по разным городам, селам Союза.

А двадцать лет тому назад они вместе с нами взрослыми, помогали фронту, пережили все тяжкие годы войны.

Сегодня я отдаю свой голос за то, чтобы над нашими детьми было всегда чистое небо!

Сергей Федорович
БЕРЕЗИН,
инженер, пенсионер

С ОВЕРШЕННО не чувствую того, что ушел на пенсию. Я снова в коллективе, работаю среди людей, с которыми проработал всю жизнь. Я счастлив, что мои советы ценят молодые строители.

Опускаю бюллетень за то, чтобы люди всегда в труде находили только счастье, чтобы везде и всегда помнили, что жизнь — это мир!



До двенадцати ночи оставалось около двух часов. К этому времени из 1173 избирателей 7-го участка почти все отдали свои голоса за народных избранников.

3. МАМИКОНЯН.

3. ПОРАВОТАЛИ ХОРОШО!

— Хорошо поработал в предвыборные дни агитколлектив монтажного треста строительства: он постоянно проводил агитационно-массовую работу на прилегающем к клубу «Строитель» участке 8-го района. С большим уважением избиратели говорят о своем агитаторе Юрии Леонидовиче Рыжакове — человеке с трудовым стажем более 30 лет. Рыжакову в этом году исполняется 60 лет. Но попробуйте «отобрать» у него избирателей — обидится...

Агитаторы очень хорошо знают и тепло отзываются о 86-летней избирательнице Аграфисе Антоновне Ермолаевой, 60-летнем Льве Тарасовиче Севрюгове, Агнии Ивановне Плаксинной, ровеснице Октябрю Юлии Ильиничне Самаринной, о молодежи — Вере Кисленко, Нине Семеновской, Галине Вишневской и других. Это они первыми пришли на избирательный участок № 36 и отдали свои голоса за верных сынов и дочерей Родины, за ее могущество и расцвет, против войны и безумия...

Т. ЛИВЕНЦЕВ.

4. ПО НОЧНОМУ ГОРОДУ...

6 утра. Сквозь уснувшие, припорошенные снегом деревья 92 квартала издалека видна на фасаде школы светящаяся надпись: «Избирательный участок № 57».

Два года назад, в прошлые выборы, здесь шумел лес. Сейчас — намного выше сосен — громады стоквартирных домов. Участок — самый большой в городе. И поэтому здесь было создано семь избирательных округов.

В 5 часов 55 минут открылись двери участка. А ровно через 5 минут все члены комиссии были на своих местах. Председатель комиссии Виталий Васильевич Кашин поздравляет присутствующих с днем выборов и приглашает к голосованию.

Первой опустела бюллетень электрорашица а РМЗ Галина Бобриннова. Выходят из кабин для тайного голосования и идут к избирательным урнам оператор нефтяников Владимир Савицкий, работница швей-фабрики ударник



коммунистического труда Галина Лынькова вместе с дочуркой Олей. Отдают свои голоса за кандидатов народа ударник коммунистического труда оператор завода полукочкования студент второго курса политехнического института Николай Батый, пенсионерка Сурина Аграфина Никитична, Мастер Ангарского пуско-наладочного управления Сибмонтажавтоматики Георгий Гудков фотографирует тех, кто первым сегодня пришел на участок.

За три часа с начала голосования, как отметил секретарь комиссии, прошло 375 человек.

В 12 часов дня участники художественной самодеятельности городской автобазы дали большой концерт.

В просторном актовом зале школы сотни избирателей не успели закончить свою программу работники автобазы как их смеяют школьники и участники самодеятельности ДК «Энергетика».

Председатель комиссии В. Кашин постоянно, через каждый час, сообщает в городскую избирательную комиссию по телефону о ходе выборов: «Все идет нормально».

23 часа 59 минут. Члены комиссии запечатывают документы. 24 часа — председатель комиссии вскрывает избирательные урны. Начинается подсчет голосов. И снова раздаются веселые голоса, шутки, словно не было тяжелой, утомительной 18-часовой работы. И в самом деле, поработали все копошо.

Чтению надписи на бюллетенях: «Работайте так как трудящиеся партийные работники или Ленин!»; «Достоин!»; «Работайте честно и хорошо!»; «Желаю успехов в труде!»; «Желаю доброго здоровья, выполняй волю народа!»; «Я голосую за мир, равенство и братство!».

1 час 04 минуты ночи Секретарь и председатель комиссии составляют протокол. Потом объявляются результаты голосования. 7 кандидатов избраны депутатами Ангарского городского Совета депутатов трудящихся, Галина Евгеньевна Ханбекова избрана депутатом Иркутского областного Совета.

2 часа ночи. Матина с протоколами по спящему городу идет к горсовету — в городскую избирательную комиссию.

В. МУТИН.

5. ПОТОК НЕСКОНЧАЕМ

В весеннем воздухе давно уже слышны звуки вальсов песен. Они возвращают к большому празднику на нашей советской земле — Дню выборов.

В праздничном убранстве избирательный участок № 21 76 квартала. Здесь все подготовлено. Давно на посту заведующий агитпунктом Василий Николаевич Евдокимов и председатель избирательной комиссии Аркадий Нестерович Сергеевко.

(Окончание на 4 стр.)

ПРАГА-АЛЖИР

ТРЕТИЙ год существует седьмой цех НПЗ. На его установку пришли тогда люди из самых разных цехов завода. Перед профсоюзными активистами встал трудная задача. Ведь половина рабочих не состояла в профсоюзе. Многие являлись должниками по взносам, не были на учете.

Председателем цехкома был избран энергичный, уважаемый в цехе человек Михаил Моисеевич Шмулов. Работу пришлось начать с азара. Члены цехкома добились того, что ликвидировали задолженность по взносам. Одновременно проводили работу по вовлечению в профсоюз. Сейчас в цехе нет ни одного рабочего, инженерно-технического работника, который бы не состоял в профсоюзе.

Самое главное внимание цеховой комитет вместе с партийным бюро и администрацией уделяет организации социального и коммунистического соревнования. В соревновании участвуют все работники цеха. В прошлом году 17 рабочим было присвоено звание ударников коммуни-

стического труда. Невдалеке от цеха находится завод № 15. Рабочие цеха — частые гости у своих младших товарищей. Коллектив 75 установок принял со школьниками совместные обязательства. Рабочие обещали хорошо, высокопроизводительно трудиться, школьники — учиться без двоек. Учащиеся, видя, какой интерес проявляют к их работе и жизни товарищи с завода, стали серьезнее относиться к учебе. В прошлом году все подшефный класс перешел на следующий.

Не забывают профсоюзные активисты своих маленьких друзей и сейчас. Они приходят к ним на пионерские сборы, праздничные торжества, на уроки. Практикует цехком награждение заводскими Почетными грамотами отличников учебы. Ребята воспринимают это поощрение как самую дорогую награду.

С интересом слушают учащиеся рассказы передовых рабочих о своих специальностях, о заводе. На пионерском сборе, посвященном Дню Советской Армии и Военно-Морского флота, перед шестиклассниками выступил ударник коммунистического труда старший оператор ФГУ Михаил Михайлович Богданов. Он рассказал школьникам о боевом пути Советской Армии. Бывают школьники в гостях на заводе.

Эта тесная связь помогает не только воспитанию школьников, но и воспитанию коллектива. Ведь шефы должны быть образцом во всем.

Коллектив принял на себя новые конкретные обязательства по досроч-

БЫТЬ ПРИМЕРОМ ВО ВСЕМ

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

тического труда. Коллектив цеха в соревновании среди цехов завода неоднократно завоевывал переходящее Красное знамя. В течение прошлого года цеху 8 раз присуждалась красная лента. Хорошо ведется в цехе пропаганда и внедрение передовых методов труда, применяемых на других родственных предприятиях. Постоянно улучшается организация труда. Это, например, позволило уменьшить численность рабочих на затаривании нефтебитума твердых марок с 64-х человек до 36, повысить заработную плату рабочим, улучшить эксплуатацию машин и механизмов, повысить культуру производства и чистоту рабочих мест.

Большим злом, отражающимся на работе всего коллектива, были прогулы, совершаемые некоторыми работниками цеха. Цеховой комитет создал комиссию из 6 человек. В задачу комиссии входила подработка проекта положения «О лишении прогульщиков всех льгот и привилегий». После того, как положение было разработано, оно обсуждалось во всех сменах в бригадах. Злостные прогульщики разбирались на общих собраниях и заседаниях товарищеского суда. Количество прогулов резко снизилось. В партийной профсоюзной, комсомольской организациях стало законом — не оставлять без внимания ни одного случая прогула, нарушения трудовой дисциплины.

Коллектив принял на себя новые конкретные обязательства по досроч-

ИХ в Ангарске четыре. Все борются за звание училища высокой культуры и быта. Но первым добился этого почетного звания коллектив преподавателей и учащихся десятого профессионально-технического.

Решение о присвоении ГПТУ-10 звания «Училища высокой культуры, труда и быта» принято группом профсоюза и руководством областного управления трудовых резервов в минувшую пятницу.

Большой трехэтажный дом на трамвайной остановке «ФЗ» знаком многим ангарчанам. Но многие, видимо, не подозревают о том, что в нем живет очень дружный коллектив юношей и девушек. Их 355. Они объединены в 14 учебных групп. Жизнь группы направляет совет из пяти человек, всех учащихся — совет самоуправления училища. О том, какую роль играют в жизни коллектива советы самоуправления, говорит такой факт. Два-три года назад в училище жила дурная традиция: мальчики второго года обучения постоянно обижали первокурсников, вымогали у них деньги, мелкие вещи, запугивали. Никакие меры не помогали. Только советы самоуправления дали возможность изжить это зло.

Рядом с советами работают комитет ВЛКСМ, профком учащихся.

На ребятах и девочках лежат заботы не только об учебе, но и о создании хороших условий для занятий, отдыха, быта.

Своими силами ребята ремонтируют учебные классы, жилые и общественные помещения.

ПЕРВЫЕ!

изгота в л и в а т о т оборудование, наглядные пособия. В здании поддерживается идеальная чистота. И тоже самими учащимися.

Присвоение училищу звания высокой культуры, труда и быта — это большой праздник учащихся. Почти все учащиеся учатся на хорошо и отлично. В минувшем году учащиеся — практиканты заработали 50 тысяч рублей. В фестивале «Расцветай, Сибирь» коллектив художественной самодеятельности занял второе место. За год подготовлено 493 спортсмена-разрядника.

Высокое звание вдохновляет коллектив преподавателей и учащихся и ко многому обязывает. Он первым удостоен этого звания не только в Ангарске, но и в области. А быть первым — это почетно и ответственно. Юноши и девушки, преподаватели из ГПТУ-10 готовы нести этот почет и ответственность.

Н. БЕРЕЗИН.

В АВГУСТЕ 1947 года в древний город на реке Влтаве — Прагу съехались юноши и девушки со всех концов земли на беспрецедентную в истории встречу молодого поколения планеты — первый Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Инициатива проведения фестивалей принадлежит участникам Всемирной молодежной конференции, состоявшейся в октябре-ноябре 1945 года в Лондоне. На этой же конференции была основана Всемирная федерация демократической молодежи (ВФДМ).

Всемирные фестивали были задуманы как одна из форм объединения молодого поколения земли, они должны были продемонстрировать непреклонную волю молодежи к миру и дружбе, к взаимопониманию.

Почти 200 тысяч юношей и девушек были делегатами восьми фестивалей, состоявшихся за эти годы. Трудно найти сейчас такую страну, молодые посланцы которой не участвовали хотя бы в одной из всемирных встреч.

Для юного поколения Азии, Африки и Латинской Америки каждый из фестивалей являлся трибуной, с которой они перед всем миром разоблачали империализм и колониализм, обменивались опытом борьбы, с ростом национально-освободительного движения ширилось участие в фестивалях африканской, азиатской и латиноамериканской молодежи. Если в Праге, Будапеште, Берлине Африка была представлена сравнительно немногочисленными по составу группами, то в Хельсинки прибыла полномочная делегация уже 33 стран Африки, многие из которых возглавлялись членами правительства или другими видными государственными деятелями.

Фестивальное движение сыграло выдающуюся роль в развитии международной солидарности молодежи — от отдельных актов солидарности до совместной Программы действий, утвержденной посланцами 126 стран мира в Москве на Всемирном Форуме в 1964 году.

История фестивалей, их роль в развитии международного молодежного движения неразрывно связаны с Всемирной федерацией демократической молодежи и Международным союзом студентов (МСС). ВФДМ и МСС стояли у истоков фестивального движения и поныне выступают в первых рядах организаторов этих встреч юности земли.

Последовательное борясь за решение коренных проблем современности — за мир, национальную независимость, против империализма и колониализма, за демократию, прогресс и лучшее будущее молодежи, ВФДМ и МСС привлекают к себе миллионы юно-

шей и девушек всех континентов. Логика событий, жизненная правда неизбежно приводит молодых людей к единственно верному выводу — стать на стороне тех, кто действительно борется с черными силами войны, насилия и реакции.

Идеи фестивалей — идеи мира и дружбы с самого начала пришли не по вкусу империалистическим кругам. Реакционеры всех мастей усмотрели — и не без оснований! — в этом движении мощную претерату на пути своих антинародных устремлений. Поэтому история всех фестивалей — это хронология беспрестанной борьбы демократической молодежи с врагами мира и дружбы, с противниками единства молодежи.

Восемнадцать лет существования фестивалей по планете показали: какие бы усилия ни предпринимали враги молодежного единства, их планы всегда проваливались, а фестивальное движение ширилось и крепло на каждом новом этапе.

1965 год начался в международном молодежном движении под знаком подготовки к новой грандиозной встрече юности — IX фестивалю молодежи и студентов «За солидарность, мир и дружбу».

Чем отличается IX Всемирный от всех предыдущих? Впервые в истории он перешагнул границы Европы и вступил на африканский континент, на землю бывшей колонии. А ныне свободной африканской страны — Алжирской Народной Демократической Республики. Избрание Алжира местом IX фестиваля расценивается всеми как признание той огромной роли, которую играет в современном мире новая Африка. Это отражает также важные изменения, которые последние десятилетия внесло в молодежное движение на африканском континенте и во всем мире. Теперь почти во всех независимых странах Африки есть мощные юношеские организации, такие, как молодежь фронта национального освобождения в Алжире, молодежь партии Суданский Союз в Республике Мали, Юные пионеры в Республике Гана, Демократическое объединение африканской молодежи и другие.

Прогрессивная молодежь мира особенно рада тому, что гостеприимным хозяином делегатов IX фестиваля будет народ, который в течение многих лет вызывал ее искреннее восхищение своей героической борьбой за свободу. Советская фестивальная делегация встретится в Алжире со своими старыми хорошими друзьями. С первых дней алжирской революции юноши и девушки Советской страны поддерживали с молодежью Алжира братские отношения. Алжирцы знают имена молодых советских солдат — саперов Николая Пяскоковского, Виктора Пря-

во и других, которые осыпали от французских мятежников гектары земли. В Алжире с благодарностью вспоминают о советских студентах, участвовавших в строительстве домов и ферм народного кооператива на месте разрушенных колонизаторами деревень Кабилии.

На предстоящем фестивале советская делегация примет активное участие в таких важнейших мероприятиях, как «День дружбы с народом и молодежью Алжира», «День солидарности с Африкой» и других, чтобы вместе с передовой молодежью всего мира еще раз заявить о своей поддержке алжирского народа, о своей солидарности с народом героической Кубы, с народами Анголы, Конго, Мозамбика, юга Аравийского полуострова, Венесуэлы, Южного Вьетнама и других борющихся стран.

Сейчас подготовка к фестивалю развернулась на всех континентах. В 60 с лишним странах созданы национальные подготовительные комитеты фестиваля. В Алжире вместе с Национальным комитетом, который возглавляет президент Республики Ахмед Бен Белла, уже несколько месяцев активно работает Международный подготовительный комитет.

В Советском Союзе широкая подготовка к всемирной встрече началась еще в ноябре прошлого года. Был создан Советский подготовительный комитет, в состав которого наряду с руководителями молодежных организаций вошли молодые рабочие, ученые, колхозники, летчики-космонавты Ю. Гагарин и В. Николаев-Терешкова, молодые депутаты Верховного Совета СССР. Под руководством СПК комплектуется состав советской делегации, проводятся смотры коллективов художественной самодельности, отбираются лучшие спортсмены. Регулярно выходит печатный орган СПК — «Вестник фестиваля».

Со всех концов страны в СПК ежедневно приходят сообщения: молодые рабочие берут шефство над выполненем промышленных заказов из Алжира и других стран Африки, пионеры проводят воскресники и заработанные деньги передают в фонд фестиваля, молодые колхозники организуют вечера интернациональной дружбы, художники готовят фестивальную плакаты, модельеры провалят конкурсы фестивальной одежды.

Вместе с 20 тысячами делегатов всех континентов, вместе с братской молодежью Алжира советские юноши и девушки вновь заявят на фестивале о своей решимости бороться за идеалы Солидарности, Мира и Дружбы.

Юрий КАШЛЕВ, Владислав ОРЛОВ, (АПН).

РЕДАКЦИЯ НАХОДКА

«Оды» римского поэта Горация на латинском языке, напечатанные в Париже в 1828 году, найденные в одном из подвалов старых зданий Московского университета имени Ломоносова. На титульном листе книги — надпись чернилами: «Бельский». Книга имеет пометки Бельского — будущего великого критика, а в ту пору (с 1829 по 1832 год) студента Московского университета. Редкая книга была найдена в ящике со старой учебной литературой, которой пользовались «казеннокоштные» студенты. Подвал принадлежал некогда университетской библиотеке. Находка выставлена в университете вместе с другими документами его истории.

От азоров до мастера

Шел 1951 год. Год бурного строительства нашего молодого, только что вставшего на ноги города. Начиналось строительство нефтеперерабатывающего завода.

От ремонтно-механического все больше и больше требовалось продукции для нозого гиганта. Не хватало рабочих рук, приходилось наскоро готовить слесарей и сталеваров, модельщиков и электросварщиков. В один из тех дней в двери начальника отдела кадров РМЗ просунулась девичья темноволосая голова.

— Можно? На стол легло аккуратно написанное заявление.

Мужчина средних лет вежливо, посмотрел на вошедшую девушку лет двадцати.

— Специальность есть? — Нет. — Токарный станок видели? — Нет.

— Ну, а что такое штангенциркуль знаете? В ответ лишь отрицательный кивок головы.

— Ну, ничего, пойдете в механосборочный цех. Будем начинать с азоров: оформлю вас табличкой.

Так впервые Антонина Колесникова переступила порог завода.

Начались обычные дни. Не очень-то по душе была живая энергичная девчонка эта канцелярская работа.

И Тоня частенько заглядывала в цех: задержится то у фрезерного, то у токарного станка. Для нее все было интересно, ведь в селе Камышинка, откуда она

родом, не было таких заводов, и станки она видела впервые.

Но чаще всего ее можно было видеть у контрольной плиты, где контролеры, как кудесники, «колдовали» над готовыми деталями. Потихоньку почитывая литературу, выникал во все премудрости работы цеха, она уверенно шла к своей цели.

И конечно, самым радостным днем был день, когда ей присвоили второй разряд контролера. Но радость была преждевременной. Разряд разрядом, а брак иногда проскальзывал сквозь ее руки. За это по головке не гладили. А тут еще и в семье горе: муж Александр получил сильную травму на производстве. Приходилось ночами сидеть у постели, а утром чуть свет бежать на работу.

Но ее чуткость, ее нежность вместе с лечением помогли Александру встать на ноги.

И сама она благодаря чутким, отзывчивым товарищам по работе, таким, как Тамара Калининских, Аня Андрианова и другие, приобрела опыт, повысила свое мастерство.

Шли годы, росли город, завод, его люди. Теперь уже на заводе Колесникову звали не просто Тоней, а Антониной Васильевной, в эти слова вкладывал все свое уважение к ней.

Прибавилось забот по дому; росли дети. Старшая дочь Ляся учится в школе на хорошо и отлично, а малыш Юрка непременно хочет работать на таком же «большом-большом» заводе, как его мама.

В большом коллективе цеха Антонине Васильевне доверили серьезное общественное дело: шефство над работающими подростками. А с ними работы много: то Гизер Евгений плохо учится, нужно в школу сходить, выяснить, помочь. То Борис Лядов пришел выпивши на работу. Что за друзья у него появились — надо узнать. И еще, еще, еще. Заботы, заботы, заботы. Ведь их, подростков, в цехе 16.

А производство? Об этом хорошо сказала мастер ОТК А. П. Андрианова: «Там, где стоит штамп «ОТК 142», можно быть уверенной: брака нет!» — А таких штампов на деталях много. Многие машины со штампом Колесниковой идут во все концы Союза и за пределы нашей Родины.

Вот поэтому на собраниях по выдвижению кандидатов в депутаты в механосборочном цехе

разногласий не было: Антонина Васильевна — достойнейшая. Об этом в своем выступлении очень хорошо сказал токарь И. Е. Очередыко.

— Да! Лучшей кандидатуры у нас в цехе не подберешь!

Лес рук, поднятых при голосовании, сказал о согласии коллектива.

14 марта избиратели опустили в урны бюллетени с именем Антонины Васильевны Колесниковой. Медленно идет по цеху женщина, останавливаясь у каждого станка, советуясь и объясняя непонятное рабочим. Вот и рабочее место, контрольная плита для проверки высокой сложности деталей. Ловкими руками и опытным глазом она ощупывает и проверяет каждую деталь. Так начинается обычный день А. Колесниковой.

М. СОЛЯНКИН, нештатный корреспондент.



СТРОГИЕ КОНТРОЛЕРЫ

ЗДЕСЬ не выпускают станков, не изготавливают приборов и аппаратов. Но здесь не менее важно — рвут, гнут и ломают металл. Рентгеновским лучом проникают в самую сердцевину сварных швов, тщательно прощупывают качество сварки ультразвуком. В ярком полыхании электрической дуги здесь могут определить содержание хрома, никеля и других элементов, из ко-

торых состоит металл ответственных трубопроводов. И

все это делается в сварочной лаборатории треста Востокеэнерго-монтаж.

Коллектив ее невелик — всего 35 человек, но задачи у него ответственные — контроль за качеством сварки изделий для электростанций Сибири. От Урала до Читы и от Норильска до Кызыла — вот зона, обслуживаемая лабораторией.

— Не бывает такого дня, чтобы коллектив лаборатории не собрался в месте. Обычная часть находится в разрезе да х по монтажным участкам и стациям.

говорит начальник лаборатории Черевин Валентин Михайлович. — Но есть небольшая группа специалистов, которая выполняет анализы непосредственно на месте.

С двумя из них я в познакомился, побывав в лаборатории Вот Зита Ефимовна Ягудина — невысокая черноглазая женщина в синем халате. Она старожил лаборатории. За время работы Зита Ефимовна освоила сложную профессию стилоскописта. Именно ей обычно поручают механические испытания образцов и всегда уверены, что работа будет выполнена быстро и хорошо. Недавно товарищи избрали Ягудину в цеховой комитет.

Молодой специалист Авраменко Елена Ивановна отличается особой добросовестностью в работе. Это то, что необходимо при выполнении ответственных заданий. Она контролировала качество сварки на Томь-Усинской ГРЭС; была она на

Норильской ТЭЦ и на многих других электростанциях.

Увеличиваются рабочие параметры тепловых электростанций. Давление 140 атмосфер, температура пара 570 градусов — такую нагрузку должен выдерживать металл в сварных стыках, проверенные работниками лаборатории.

Большая работа ведется по пропаганде передовой техники и технологии. Работники лаборатории читают лекции на монтажных участках. Ежегодно на курсах лаборатории подготавливают 100—130 сварщиков высокой квалификации. Если вы увидите маленькую юркую машину с красным трехцветным сигналом — знайте, это работники лаборатории спешат на свои объекты.

С. ИВАНОВСКИЙ, слушатель факультета журналистики ВУМЛ. На снимке: Е. Авраменко (слева) и З. Ягудина, работницы лаборатории. Фото автора.

ТЭЦ НПЗ хорошо поработала в прошлом году. В этом заслуга всего коллектива.

Дежурный инженер-электрик станции Арнадий Федорович Иванов трудится с самого основания ТЭЦ. На рабочем месте у него всегда порядок. Неоднократно поощрялся руководством предприятия.

На снимке: А. Ф. Иванов.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

В минувшем году коллектив фабрики подшошва был подвергнут резкой критике на страницах газеты «Знамя коммунизма» за низкое качество выпускаемой продукции. Критика заставила нас проанализировать работу каждого ателье и мастерской и принять решительные меры к устранению всего, что поозорило честь нашей фабричной марки, что мешало выпускать продукцию высокого качества. Коллектив решил добиться того, чтобы каждый портной, закройщик, технолог и служащий работал творчески, чтобы его работа отвечала интересам заказчика и духу времени.

Необходимо было пересмотреть оценку работы каждого ателье и мастерской и фабрики в целом: оценивать работу не по валу, а по качеству одежды и количеству заказчиков. И результаты перестройки не замедлили сказаться. В наших салонах, ателье и мастерских стало оживленно, число заказчиков резко возросло. А это хорошо; значит, наши труды были не напрасны.

В настоящее время коллективу фабрики вручена первая областная премия и переходящее Красное знамя облсовета и облпрофсовета за первое место в соцсоревновании среди коллективов службы быта. Сказать, что все недостатки нами устранены, никто не наберется смелости. Но главное в том, что коллектив правильно реагировал на свои промахи в работе и с большой энергией взялся за их устранение.

Что мы обещаем ангарчанам в 1965 году? Оправдать высокое назначение: ведь службу быта часто называют службой доброго настроения. Этого надо заслужить трудом. Хорошее настроение не приходит само собой. Оно, как чуткий барометр, отзывается на все хорошее и плохое.

Мы хотим, чтобы наш барометр показывал всегда на хорошее. В целях улучшения бытового обслуживания населения в этом году предполагается открыть мастерскую в пос. Китой, ателье мод в 179 квартале, мастерскую по ремонту и пошиву одежды в 94 квартале, цех химчистки и крашения одежды. Такой цех вступит в строй уже в конце марта. По техническому оборудованию он будет одним из лучших в области. Будет продолжено совершенствование трикотажного цеха, открыт цех головных уборов и скорняжных работ, открываются приемные пункты в гостинице «Сибирь», в поселках и селах, подчиненных горсовету. Продолжается совершенствование существующих ателье и мастерских.

Но, а главное — это люди, те, кто создают хорошее настроение, те, кто красиво и модно одевают. За 4 года на фабрике выросли замечательные высококвалифицированные кадры портных, закройщиков, технологов, мастеров, любящих свой труд, свое производство.

Большим авторитетом у населения пользуются закройщица Тамара Павловна Ельцова, Надежда Семеновна Самолетова, Эльвира Александровна Махмутова, Федор Максимович Самарин, Николай Павлович Груднин, Нина Евлампиевна Федошук и другие. Нельзя не назвать и молодых закройщиков, имена которых еще не известны ангарчанам, но которые уже зарекомендовали себя, как хорошие мастера: Елизавета Шапурова, Мария Эдигер, Анна Черниговская, Александр Измайлов, Зинаида Прошина, Клавдия Самсонова, технологи Вера Розенко, Вера Бутычкова.

С большим уважением называют бригады отличного качества Татьяны Шестаковой, Нины Куркиной, Тамары Малик, Веры Никифоровой, Тамары Метляковой, Софьи Леонтьевой, Галины Змеевой.

М. МОИСЕЕВ,

зам. директора Ангарской фабрики подшошва и ремонта одежды.



По следам выступления газеты

В газете «Знамя коммунизма» за 21 ноября была опубликована заметка под заголовком: «Забота о людях — главное», в которой автор А. Славянский писал о плохом состоянии техники безопасности на первом участке.

Начальник участка т. Голутва сообщил редакции, что на заседании штаба по технике безопасности в присутствии бригадиров и профсоюзного актива статья

обсуждалась и приняты конкретные меры по улучшению бытовых помещений. Каждая бригада теперь имеет по две бытовки, в них установлены умывальники, имеются полотенца.

Производители работ В. В. Авраменко и Н. Н. Обухов строго предупреждены о нарушении правил техники безопасности на объектах 1052, 1069/1070. Установлен еженедельный контроль за соблюдением техники безопасности.

АНГАРСК, С ШЕСТИ ДО ШЕСТИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Несколько минут до начала выборов. Однако Лида Тарасова — ученица — контролер Востоэнергомонтажа — с волнением ожидает, когда она впервые опустит бюллетень в избирательную урну. Растет поток людей.

Смушенно подходит к столу еще одна юная избирательница — Капрапчикова Валентина. Она учится на третьем курсе технологического отделения Ангарского политехникума. Сегодня она не только голосует впервые, но и впервые принимает активное участие в избирательной кампании. Группа, в которой учится Валя — комсомольская, со 100-процентной успеваемостью. Вместе со своими подругами она даст концерт на избирательном участке фабрики индпошива.

Подходит к избирательной урне пожилая, убежденная седной женщина — Бляя Шлемовна Едлабник. Ее родина — Одесса. В годы войны с немцами захваченными она потеряла мужа и с 4-летней дочуркой была эвакуирована в город Иркутск. 14 лет проработала она на Иркутской конфектной фабрике «Победа». Там ее проводили на пенсию...

— Как вы сейчас живете, Бася Шлемовна? — поинтересовались члены избирательной комиссии.

— Хорошо, — отвечает она. — У меня обеспеченная стабильность. И все есть для того, чтобы спокойно отдавать. Спасибо людям, которые заботятся о нас.

— А вы знаете, — обращается к избирательной комиссии инженер по технике безопасности завода полукосования Лидия Денисовна Бизюк, — Я по-настоящему сегодня взволнована и рада. Да и как не радоваться! Ведь когда мы с мужем приехали в Ангарск, было четыре дома. На охоту ходили и грибы собирали вот здесь на этом месте, где сейчас наш участок. А теперь? Что ни квартал — то чудесный уголок города. Я с радостью голосую за тех, кто всегда до конца отдает свои силы и думы для того, чтобы каждый день приносил людям радость.

До конца выборов еще несколько часов. Но уже к 17 часам здесь проголосовало 99 процентов всех избирателей.

И. НИКОЛАЕВА.

6. ЗА СВОИХ ТОВАРИЩЕЙ

Восемь утра. Избирательный участок № 29, расположенный в 19-й школе.

За длинным праздничным столом — члены комиссии, приветливо встречает каждого председатель избирательной комиссии Николай Андреевич Паклин. Вот уже четвертый год парторганизация ТЭИ нефтеперерабатывающего завода на этом участке. Причина для беспокойства нет: еще накануне комиссия горисполкома придирично проверявшая подготовку к выборам, одобрила: «Хорошо!».

Ангарский трест благоустройства принимает заявки на ремонт асфальтовых дорог, тротуаров и площадок, на посадочный материал древесных и кустарниковых пород, на обрезку деревьев и кустарников.

Адрес: квартал 82, дом 12 (подвальное помещение).
(275)

Ангарскому заводу гипсовых изделий требуются на постоянную работу старший инженер-конструктор, инженер-техучебы, старший инженер-технолог, имеющий опыт работы по пластмассам, инженер КИП и автоматика, мастера цехов (три человека), электрослесарь, газоэлектросварщик, слесари (шесть человек), кузнец, крановщики мостового крана, опытная машинистка.
(279)



Задолго до открытия дверей избирательного участка пришла первая отдать свой голос за избранника о в народа Едлова Дмитрия Преловская, старейшая жительница 88-го квартала. Она родилась в 1875 году и сегодня ей исполнилось ровно девяносто лет. Вместе с ней пришли девчата — маляры СМУ-5 Надя Хмыльникова и Аня Кузьмина, они голосуют впервые.

Поток людей усиливается, идут с детьми и внуками праздничные одеты избиратели, тут же отмечают у членов комиссии тех, кто не может прийти сам на участок, или почему-то в данный момент в отъезде.

Голосуют старые и молодые. Подходят к избирательной урне машинист автокрана ударник коммунистического труда управляющей механизации Иван Иванович Матвеев, голосует за кандидата в депутаты в городской Совет оператора Николая Тажурского и кандидата в областной Совет машиниста турбины Надежду Васильевну Верхохаеву, таких же рабочих людей, как и он сам.

— Радость — отдавать свой голос за своих же товарищей. Думаю, что доверие наше эми оправдают.

А люди все идут и идут, вот уже первые очереди у стола избирательной комиссии — начинаются часы «пик». Звонят из центрального штаба спрашивают, как дела.

Н. Паклин по-военному четко докладывает:

— В десять утра проголосовало на нашем участке 703 человека!
К. ЛУКШАКОВ.

7. У ЦЕМЕНТНИКОВ

Избирательный участок № 40.

Первым к столу для получения бюллетеня проходит Иван Чехоня, плотник керамического завода. Он волнуется: голосует впервые. Для него это долгожданный день, и он чувствует себя поистине полноправным гражданином страны. Впервые в его жизни Родина доверяет ему отдать свой голос за лучших своих сыновей и дочерей.

Опускает свои бюллетени пенсионер Петр Николаевич Желяхо и его супруга — Александра Павловна — мать-героиня, воспитавшая 9 детей.

— Я всегда с каким-то особым волнением голосую за Советскую власть, — говорит Александра Павловна. — Ведь она мне дала все. И я хочу, чтобы мои дети были достойными гражданами Отчизны!

Голосует переделчик производства литейщик керамического завода Нина Белинина. Для нее уже стало традицией выполнять план на 140—150 процентов. Опускает в урну «свой голос» помощник пресовщика Альбина Мутвина, она тоже голосует сегодня впервые.

И вот уже идет несюсюемый поток избирателей. И даже пасмурный серый день выглядит, кажется, необыкновенно: крутом веселое оживление, слышится смех, пение, раздаются переливы баянов.

Б. КАШИН.

8. В МИНУТУ — 10 ЧЕЛОВЕК...

Самое большое оживление за весь день 14-го марта я встретил на избирательном участке № 56 Избирателей встречают пионеры 32-й школы. У урны через каждые 15 минут сменяется почетный пионерский патруль.

К 10 часам утра опустила свои бюллетени 500 избирателей из 2240 зарегистрированных по участку.

Пока я беседую с председате-



лем избирательной комиссии Павлом Васильевичем Чистилиным, секретарь каждую минуту докладывает:

— 510!

— 520!

Кто-то уточняет: — Каждую минуту 10 человек! Павел Васильевич вот уже 10 лет — бессменный председатель участковых избирательных комиссий.

Первыми на участке проголосовали двое — пенсионерка, участница Великой Отечественной войны Елена Ивановна Семина (ей пошел восьмой десяток лет, о ее подвиге в свое время писала наша газета «Знамя коммунизма» в очерке «Женщина из Можайска») и ученица школы № 31 Надя Беспалова (ей накануне выборов исполнилось 18).

В этот день я побывал еще на 4 избирательных участках. На некоторых — № 12 и № 16 — к 11 часам дня проголосовало более половины всех избирателей.

А. ХАМЗИН.

9. ЗНАКОМЯСЬ С БЮЛЛЕТЕНЯМИ

Среди надписей на избирательных бюллетенях 55-го избирательного участка было немало волнующих. Избиратели голосовали здесь за монтажника АМУ-2 Юрия Дмитриевича Устюгова, баллотировавшегося в Иркутский областной Совет, и кандидатов в депутаты горсовета А. П. Беспалова, А. А. Чипизубову, В. Емельянову. За них отдавали свои голоса новоселы 94 квартала.

«Дорогой Юрий Дмитриевич, — обращаясь к Устюгову, пишет избирательница — Желаю вам больших успехов! Я отдаю свой первый голос за вас. Так будьте же достойны своего народа. Избирательница Хвойнова».

«С честью отдаю свой голос за лучшего труженика! — написал на избирательном бюллетене один из голосовавших за кандидата в депутаты в городской Совет Алексея Проккопьевича Беспалова».

Можно привести и другие надписи на бюллетенях, в которых чувствуется гордость голосовавших за своих избранников.

Избиратели 55 участка голосовали дружно, — рассказывает заместитель председателя участковой комиссии Юрий Витальевич Кривошеев. — В основном, все проголосовали к 14 часам.

Знакомясь с голубыми и белыми бюллетенями, мы испытывали гордость за наших избранных и за избирателей, которые продемонстрировали монолитное единство, проголосовав за лучших и достойных людей города.

А. СЕМЕНОВ.

10. ЗА ДЕЛО, ДЕПУТАТЫ!

...В 6 часов утра 15 марта в городскую избирательную комиссию поступили конверты с протоколами. До 10 часов утра шел подсчет голосов...

В этом году в Ангарске было 350 избирательных округов.

Два года назад в прошлые выборы избирательных округов было намного меньше. За два года в Ангарске введено 197 400 квадратных метров жилой площади в крупнопанельном исполнении.

Тысячи ангарчан посели-

лись за это время в пятиэтажных домах новых кварталов.

Выборы в местные Советы были большим праздником Советской демократии, единства Коммунистической партии и народа, избравшего свою родную Советскую власть. Ту власть, что родилась в огне 1917 года, прошла сквозь годы больших и суровых испытаний и которая с каждым годом, с каждым днем все крепнет и крепнет. Она, эта власть, заботится о каждом человеке!..

И вот потому в небо врывают колонны нефтеперерабатывающего, уходят в космос советские люди, поднимаются этажи благоустроенных жилых кварталов...

...Снова урчат бульдозеры, идут панелевозы. Ангарск теснит тайгу.

И там, где сегодня шепчутся сосны, через два года, к следующему выборам в местные Советы, вырастат прекрасные 9-этажные дома, и с урнам отдавать свои голоса придут люди новых избирательных участков.

350 депутатов, кандидатов народа, было избрано 14 марта 1965 года в городской Совет депутатов трудящихся.

За дело, народные избиратели!

Фото А. Хамзина, А. Елфимова, Ю. Рюмкина.

ПОПРАВКА

В № 52 газеты «Знамя коммунизма» в статье «ШЕЛИХОВ? ДА!» второй абзац первой колонки следует читать «На одной из граней обелиска в ограде бывшего Заменского монастыря, построенного в 1693 году» и далее по тексту.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Приглашаем в кино

«ПИОНЕР» — Гага и Джампа, (2 серии) 10, 13, 16, 19, 22. Малый зал — Мурсынский, 16, 18, 20, 22.

«АНГАРСК» — Кришкин, 15, 17, 19, 20-40.

«ЮНОСТЬ» — Секретарша (де-ти до 16 лет не допускаются), 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-15.

«МИР» — новый художественный фильм «Письма к живым», 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Негасимый пламя».

ДК НЕФТЯНИКОВ — Любимец Нового Орлеана, 13, 15, 17, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Непрошенная любовь, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

«ПОБЕДА» — Бум, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15, ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Операция «Тишань», 15, 17, 19.

«ОКТЯБРЬ» — Я — Куба (2 серии), 15, 18, 21.

Дунчевский Евгений Павлович, проживающий в Ангарске, квартал 89, дом 25 кв. 11, возбуждает дело о разводе с Файнберг Море Иосифовна, проживающая в Ангарске, квартал 80, дом 4, квартира 4.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (257)

Коваленко Валентина Иннокеевна, проживающая в Ангарске, 188-10-31, возбуждает дело о разводе с Коваленко Владимиром Михайловичем, проживающим в Ангарске, 178-12-48.

Дело будет слушаться в нарсуде города Ангарска. (262)